
【 実践編 】 
１ 次の⑴から⑺までの問いに答えよ。 

⑴ � �� � � u4 2 3  を計算せよ。         ⑵ 
§ · y u¨ ¸© ¹

2
5 15 1

2 8 2
 を計算せよ。 

 

 

 

⑶ 
� �x y x y� �

�
2 2 3

3 4
 を計算せよ。       ⑷ a b ab by y4 3 29 3 2  を計算せよ。 

 

 

 

⑸ u y48 72 18  を計算せよ。       ⑹ 方程式 � �x� �  2
5 8 0  を解け。 

 

 

 

⑺ 次のアからエまでの中から正しいものをすべて選んで、そのかな符号を書け。 

ア. １けたの素数は全部で４つある。 

イ. 六角形の内角の和は７２０°である。 

ウ. 同位角であれば、角の大きさはすべて等しい。 

エ. 絶対値が３より小さい整数は４つある。 

 
 
２ 次の⑴から⑸までの問いに答えよ。 

⑴ Ａ，Ｂの２人が家から地点Ｐを越えて駅までの１.２㎞を走る。家から地点Ｐまでは平地、地点Ｐから駅までは登

り坂になっている。まず、Ａがはじめに走り、８分後にＢが追いかけたらちょうど駅に着いたところで追いついた。

走る速さは平地でＡが毎分６０ｍ，Ｂが毎分８０ｍであり、登り坂ではそれぞれ走る速さが半分になるとき、家か

ら地点Ｐまでの距離は何ｍか。 

 

 

 
⑵ ２つの関数 y ax 2（ a は定数）と y x �2 4は、 xの変域が－２≦ x≦１のとき、 yの変域が同じになる。関数

y ax 2で xの値が－３から１まで増加するときの変化の割合を求めよ。 
 

 

 

 ⑶ ７２を２けたの自然数 nで割って、ある自然数の２乗になるようにしたい。このような nをすべて求めよ。 
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⑷ 図のように、数字１,２,３,４,５を書いたカードがそれぞれ１枚ずつある。この５枚のカードをよくきって、同時

に２枚取り出し、カードに書かれた数字の大きい方を左に、小さい方を右にして２けたの整数をつくる。その整数が

素数となる確率を求めよ。 

 

 

 

 ⑸ 図で、Ｏは原点、Ａ，Ｃは関数 y x 21

3
のグラフ上の点、Ｄ，Ｂは y軸上の点で、四角形ＡＢＣＤは、ひし形で、

Ｅ，Ｆはそれぞれ直線ＤＡ，ＢＣと x軸との交点である。 

点Ｃの x座標が３，Ｄ（０，７）であるとき、次の①，②の問いに答えよ。 

① 直線ＣＤの式を求めよ。 

 

 

② △ＥＦＣの面積は、四角形ＡＢＦＤの面積の何倍か。 

 

 

 

３ 次の⑴と⑵の問いに答えよ。 

⑴ 図の△ＡＢＣは∠Ｃ＝９０°の直角三角形で、Ｄ，ＥはそれぞれＡＢ，ＡＣの中点である。また、        

ＡＢ＝１０㎝，ＢＣ＝６㎝，ＡＣ＝８㎝である。ＰはＢを出発して毎秒１㎝の速さで、辺ＡＢ上をＤまで移動し、

Ｅを通ってＡまで移動する。ＰがＢを出発してから x秒後の△ＰＢＣの面積を y㎠とするとき、次の問いに答えよ。 

① x， yの関係をグラフに表せ。 

 

 

 

 

 

 

  ② △ＰＢＣの面積が１６㎠になるのは、ＰがＢを出発してから何秒後か。 

 

 

 

 

 ⑵ ＡＢ＝ＡＣの二等辺三角形ＡＢＣで、Ｃを通りＢＣに垂直な線を引き、辺ＢＡの延長線との交点をＤと

するとき、△ＡＣＤが二等辺三角形になることを次のように証明した。空欄に最も適した式を書け。 

 

 

 

 

 

 

 

４３２１ ５

(証明)   △ＤＢＣで、∠ＤＣＢ＝９０°だから、 
    ∠ＤＢＣ+∠ＡＤＣ＝９０°    ･･･① 
    また、∠ＡＣＢ+∠ＡＣＤ＝９０° ･･･② 
    △ＡＢＣは二等辺三角形だから、∠ＡＢＣ＝∠ＡＣＢ ･･･③ 
    ①，②，③より 
    したがって、２つの角が等しいから、 
    △ＡＣＤは二等辺三角形である。 
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４ 次の⑴と⑵の問いに答えよ。 
 ⑴ 図で、△ＡＢＣは正三角形で、Ｄ，Ｅはそれぞれ辺ＡＢ，ＡＣ上の点である。 

∠ＥＢＣ＝１４°，ＥＤが∠ＡＥＢの二等分線であるとき、∠ＡＤＥの大きさは  

何度か。 

 

 

 

 

 

 ⑵ 図で、四角形ＡＢＣＤはひし形で、ＥはＡＤ上の点である。 

また、∠ＢＥＡ＝９０°である。∠ＢＤＣ＝６２°のとき、∠ＡＢＥの大きさは  

何度か。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑶ 図は、底面の半径が２㎝、母線の長さが１２㎝の円錐である。Ａから円錐の側面を通ってＡまで糸をかける。糸の

長さが最短となるとき、その長さは何㎝か。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑷ 図で、四角形ＡＢＣＤはＡＤ//ＢＣの台形で、ＥはＢＣ上の点であり、ＢＤとＡＥ,ＡＣとの交点をそれぞれＦ,

Ｇとする。ＡＤ＝ＢＥ＝３㎝,ＡＢ＝４㎝,ＥＣ＝６㎝で、ＡＦ：ＦＥ＝１：１,ＡＧ：ＧＣ＝１：３のとき、四角形

ＦＥＣＧの面積は何㎠か。 
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